

“一站式”打通城乡供销互助路径

上溪与稠城携手共创党建联建新模式

城市有机更新 孝子祠地块一项目开工

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,城市有机更新孝子祠地块一项目正式破土动工。

该项目位于稠城街道城中北路与化工路交叉口,总建筑面积约27.2万平方米,其中,地上建筑面积约18.1万平方米,地下建筑面积约9.1万平方米。记者在建设现场看到,机器轰鸣,车辆往来穿梭,工人们焊接、打桩、洒水……一派繁忙景象。

值得一提的是,该项目是义乌建投集团自主开发建设的首个第四代住宅项目。在住房和城乡建设部发布“好房子”新国标——《住宅项目规范》,明确新建住宅建筑层高“不低于3米”的背景下,建投集团积极响应,以创新理念打造这一项目。

“第四代住宅集空中园林、垂直绿化等特色于一体,也被称为城市森林花园住宅或者立体花园住宅。其本质是通过空间创新实现功能复合,为居民营造更加绿色、舒适的居住环境。”建投集团相关负责人表示,此项目旨在为我市居民带来更高质量的居住体验。项目建成后,将有效提升该区域的居住品质,打造一个宜居宜业的现代化社区标杆。

江锦花园B区块 高层住宅完成抽签定位

全媒体记者 李爽爽

本报讯 7月2日上午,江东街道新社区集聚建设江锦花园B区块高层住宅抽签定位,在市委党校报告厅举行。

江锦花园B区块即久府西侧集聚地块项目二区(B区块),位于江东街道,东至宗泽路,南至和欣路,西至敦山路,北至久和街。总建筑面积17.82万平方米,包含9幢20至26层高层住宅及商铺配套用房。本次可供安置房源数量为491套,包含面积70平方米至175平方米不等的大、中、小六种户型。

“盼了这么久,我终于抽到了心仪的房子。”红星村村民赵仍佳高兴地说。

安置分房,对老百姓来说是头等大事。为确保抽签秩序井然,行动高效、群众满意,江东街道制订切实可行的选房抽签工作方案,并邀请市公证处现场监督公证,确保每个环节公正、公开、透明。

据悉,该区块主要安置毛店集聚区块农户,涉及供店、前流、红星、西赵等村。

十三载薪火相传 “微关爱”夏令营开营

全媒体记者 陈健贤

本报讯 “爸爸妈妈工作忙,我在这里不但能学习,还能交朋友。”安徽女孩王芷沫在蝉鸣声中,再次走进熟悉的福建街道过溪楼村。7月3日,由浙江理工大学与福建街道携手共创的“微关爱”夏令营,迎来了第十三届开营仪式。

13年前,“微关爱”如一颗种子在福建街道悄然萌芽,成为这片土地上首个专门为“小候鸟”设立的温情驿站。如今的它,早已超越单纯的托管功能,蝶变为一个汇聚大学生智慧、非遗传承人技艺、爱心企业家担当的多元育人平台。从书画剪纸到手作之美,从经典诵读到心理健康关

“红扳手”夏日送清凉 汽修服务护航出行

全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯 “你们来得太及时了。专业的检测很贴心,省下了我不少往返修车的时间。”7月4日,恒风集团汽车维修分公司“红扳手”服务队上门服务提供车辆检测与维修,得到了车主的认可。

盛夏酷暑,车辆安全与驾乘舒适度面临严峻考验。自5月10日以来,恒风集团汽车维修分公司党支部创新推出“红扳手送清凉”免费上门服务活动。此次活动通过组建专业服务队,建立“预约响应—技术诊断—方案定制”全链条服务体系,将服务模式从“被动响应”



“红扳手”服务队为车辆加水。

义乌“共富”故事

全媒体记者 左翠玉 文/摄

本报讯 7月4日至5日,“百坊连百集 共建共富”党建联建活动举行,来自上溪镇的7家共富工坊与稠城街道7个社区达成“一对一”共建对子,20多个共富工坊和邻里市集在义乌之心南门广场一溜儿排开,吸引了众多市民踊跃参与。

此次活动旨在通过城乡党组织结对共建,深化“百坊连百集”品牌建设,推动社区资源下沉与乡村产业升级双向赋能,打造“城乡手牵手·共富一起走”的示范样板。

活动首日,步入乡土共富市集,蜜桃、生姜等农产品整齐陈列,散发着泥土的芬芳与自然的香甜。在上溪农特产品摊位前,62岁的王芝香与老伴现场制作麻糍,一个翻料,一个抡锤,配合默契,引来众多市民围观等候。“莲蓬是我们早上5点现摘的,240多个莲蓬分把售卖,一会儿工夫就没剩多少了。还有现摘的荷花和荷叶茶、莲子心等手工产品,都很受大家欢迎。”田园潜溪共富工坊负责人朱婷婷高兴地说,“这次活动特别好,既是宣传平台,也是展销平台,让我们把田间地头的上溪农产品,直接送到了稠城居民的餐桌上。”

另一侧,邻里市集的摊位上,稠城街道各社区带来的特色美食与文创产品同样吸睛。“巧克力味、草莓味和牛油果味的甜品都有,你喜欢哪一种?”在土耳其甜品摊位上,12岁的阿来拉利趁暑假假前来“摊摊”,他熟练地为顾客装杯,“我今天的目标是卖掉1000杯冰激凌”。

“我买了很多平时买不到的土货,购物袋都装满了!”一位市民开心地分享她的收获。还有不少市民在满载而归的同时,还主动通过朋友圈、短视频为“上溪好物”代言,助力农特产品“破圈”远销。

共富市集的公益便民区亦是人头攒动。公益理发摊位前,手持推剪的志愿者正有条不紊地为银发老人服务,边剪边聊,气氛融洽;一旁的征兵宣传点,工作人员则热情地向过往人群发放宣传册、讲解政策,吸引了不少青年驻足咨询。

活动现场特别设置了直播专区,网络主播们通过镜头向全国网友热情推介上溪好物和稠城美食,实现线上线下联动,有力助推两地群众增收、集体致富。

“本次活动,我们还创新推出了两



活动现场,市民选购土特产品。

大共富长效模式。一是投放了智能农特产品销售机,可以高效、精准地将上溪镇的优质农特产品直接引入城市消费前沿。二是开展网格化+社区团购模式,以稠城街道社区为单位,直接对接上溪供应点,以订单式集中采购生鲜产品,让城区居民享用优质优价的农产品。”上溪镇相关负责人介绍。

今年以来,上溪镇坚持抓党建促“强城”“兴村”“融合”工作体系,通过“党建联建+强基铸魂”“社区结对+社工帮带”“产业协同+民生共富”“服务链接+资源融合”等方式,与稠城街道

等单位建立城乡共富片区党建联建机制,加快推动城乡片区组团发展。同时,上溪镇深化“百坊连百集”行动,创新“共富工坊+邻里市集”模式,立足潜溪莲韵、红糖王村、1909蝶恋花等特色工坊,结对稠城街道通惠社区“荷小芯”“百亿”商圈市集、车站社区“美好78”市集、下车门社区“稠州一家人”邻里市集等资源,做深做实“上溪八味”土特产共富文章,打通供销两端互助路径,放大助力共富效能。截至目前,“百坊连百集”活动直接销售额达30余万元,带动村集体增收200余万元。

呼叫即施救 为生命竞速 市急救中心升级120“生命线”

全媒体记者 傅柏琳

在生命与时间的赛跑中,每一秒都至关重要。市急救中心的调度员们以最快速度接听电话,就近调配救护车,第一时间通过在线视频指导抢救措施,为120“生命线”赢得宝贵时间。

“叮铃铃——”6月某天晚上9点14分,市急救中心调度员吴静薇接通电话:“你好,义乌120,请讲!”“有人在健身房健身后出现头晕、呼吸不畅,嘴唇已发紫。”报警人在电话中焦急地说。吴静薇一边让报警人不要慌张,一边给对方的手机发了一条带有视频链接的短信。

报警人点击链接后,双方快速实

现视频通话。通过视频,吴静薇在线评估患者情况,给予“先查看口腔内是否有异物,并进行清理”等急救指导意见。8分钟后,120急救车抵达现场,急救医生接手施救后,患者状态逐渐趋于平稳。

吴静薇使用“视频云急救”功能开展救援指导,是市急救中心今年新推出的“呼叫即施救”在线指导服务。“呼叫即施救”依托“浙里急救”等平台,通过在线视频、语音通话等方式,指导报警人在救护车到达现场前的“空窗期”实施急救,为患者尤其是一些心脏骤停患者争取宝贵的抢救时间。

“01.02.03……跟着我的节奏按压,不要停!救护车马上就到!”5月13日凌晨,急救调度员赵映丽通过电话,冷静地指导市民对心脏骤停的亲友实施急救。这场隔空“云急救”,成功为患者挽回“黄金救援时间”,使其在救护车抵达前恢复心跳呼吸,这也是我市首例通过调度员视频连线指导施救成功的案例,并通过浙江省院前急救质控中心认定。

在急救中心接到120呼救后,出车、抵达现场、开展救治,这一过程被称为“院前医疗急救”。今年以来,市卫生健康局紧盯院前环节,织密全域生命守护网,创新“呼叫即施救”在线指导服务模式,通过“模拟演练+案例复盘”“专场培训+分站实操”等方式,着力提升急救中心整体业务能力。

定制老膳食方案,三甲医师讲解急救锦囊,更有科学用药指导与慢病管理贴士,全方位守护老年人健康。

“文化雅集”和“老友剧场”则带来精神享受。前者每日更新名家书画鉴赏、经典诗词赏析、历史人文故事等精品内容。后者则精选经典老电影、怀旧电视剧、轻松幽默短剧等精彩影视作品,共同构筑具有文化深度与情感温度的文娱体验。

此外,专为老年朋友打造的“康养旅游”栏目,筛选了适合银发族等特色旅游线路。名胜古迹、养生胜地、文化之旅、休闲度假,在这里都准备了详尽的攻略和贴心的行程安排。“银龄路线”让老年朋友玩得轻松、游得尽兴,开启安全又惬意的晚年之旅。

随着“银发浪潮”的到来,我国老年群体正面临数字化转型的重要机遇与挑战。为更好地满足老年用户日益增长

的数字需求,“爱义乌”客户端“华夏银龄视界”板块将持续优化升级,进一步深耕老年群体喜好,以匠心精神为老年群体打造数字化的视听盛宴。



“华夏银龄视界”扫码进入

“华夏银龄视界”上线“爱义乌”客户端

全媒体记者 何彦婕

本报讯 想看戏剧找不到平台?退休后学化妆却苦于没有合适的教程?跳广场舞却只能反复观看模糊的老视频?现在,这些烦恼一键就能解决!7月5日,“华夏银龄视界”正式上线“爱义乌”客户端,从健康到娱乐,从学习到休闲,一站式满足银龄需求,打造“属于爸妈的老友圈”。

打开“爱义乌”客户端,首页就能看到“华夏银龄视界”的专属入口。轻轻一点,六大特色板块即刻呈现,让银龄生活更精彩、更充实。

“戏曲天地”栏目中,越剧、豫剧、黄梅戏、婺剧、昆曲轮番上演。《天上掉下个林妹妹》《牡丹亭》《西厢记》等经典名段,让用户感受中华戏曲的千年韵味。

学无止境,乐在求知,“金色课堂”是一个不错的选择。这里有理财规划、兴趣技能、老年生涯规划课程,还有生活妙招和智能手机使用指南,让学习变得简单又快乐。

“舞动风采”栏目准备了丰富的舞蹈课程。无论是广场舞、形体训练,还是健身操,专业老师都会循序渐进地教学,让老年朋友们在舞动中提升协调性,增强体质。

想要养生?“健康之道”栏目,有中医名家传授四季保健妙方,有营养师

台风“丹娜丝”带来“双降”

本周我市降水增多 气温小幅下降



全媒体记者 陈健贤

7月的第一周,副热带高压就给我们一个“下马威”,高温热浪滚滚,让人热得喘不过气。终于,降温的事情被提上日程——今年第4号台风“丹娜丝”于7月6日早晨加强为台风级,气象部门预计,受台风“丹娜丝”环流影响,我市将迎来“双降”——高温有所缓解,还有一次较明显的降水过程。

先让我们关注一下台风“丹娜丝”。7月6日下午3时,台风“丹娜丝”(台风级)中心位于距离台湾省高雄市西南偏南方向约140公里的海面上,即北纬22.2度、东经119度,中心附近最大风力13级(38米/秒),中心最低气压为965百帕,七级风圈半径150~250公里,十级风圈半径50~60公里,十

二级风圈半径30公里。截至7月6日晚11时,记者从气象部门获悉,预计“丹娜丝”将以每小时15~20公里的速度向东北方向移动,强度维持或略有加强,将自南向北穿过台湾海峡,也可能擦过或登陆台湾岛西部一带沿海,并于7月7日上午移入东海西南部海面,并逐渐向浙闽沿海靠近,最大可能于7月8日下午到夜里在浙江中南部至福建北部一带沿海登陆。

从气象部门预测的台风“丹娜丝”路径图来看,它或走出“Z”字型。为何路径如此奇葩?中国天气网气象分析师解释,台风出现大拐弯和副热带高压位置的变化有关。7月4日至7月5日白天,在它生成的初始阶段,“丹娜丝”的路径主要受到副热带高压南侧的偏西风引导为主,路径呈现西北行;7月5日夜间开始,随着副热带高压减弱,台风在其西侧的偏南风引导下,在台湾海峡内向偏北方向移动,形成第一个大拐弯;7月6日夜里至7

月7日早晨,它将穿过台湾海峡,进入东海后,因引导气流不明,移速变慢,甚至不排除回旋打转的可能,再折向西或西南,出现第二个大拐弯,从而形成“Z”字型路径。

对于义乌市来说,本周天气将迎来转折。从市气象台发布的最新预报来看,本周高温有所缓解,前期受“丹娜丝”台风环流影响,今明两天有一次较明显的降水过程。其中,今天,多云到阴,有时有阵雨或雷雨;明天,阴有阵雨或雷雨,雨量中到大。除了迎

具体天气预报:

7月7日(星期一)	多云到阴有阵雨或雷雨	温度25℃~33℃
7月8日(星期二)	阴有阵雨或雷雨,雨量中到大	温度24℃~29℃
7月9日(星期三)	阴到多云,有时有阵雨或雷雨	温度25℃~34℃
7月10日(星期四)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26℃~35℃
7月11日(星期五)	多云到阴,有时有阵雨或雷雨	温度25℃~34℃
7月12日(星期六)	多云到阴,有时有阵雨或雷雨	温度25℃~33℃
7月13日(星期日)	多云到阴,有时有阵雨或雷雨	温度25℃~32℃